

漳州新闻网 - Tencent Traveler

文件(E) 编辑(E) 查看(V) 收藏(A) 工具(T) 帐号(C) 帮助(H) 地址 http://www.zznews.cn/

漳州新闻网 百度一下,你就知道

“100%回复率”的诚意

漳州城乡规划局擦亮网络政民互动“阳光窗口”

■ 规划局工作人员处理在线咨询。

▼ 规划局网站“公众参与”板块(截图)。

“改版后,我们网站的访问量不断攀升,尤其是在线咨询栏目开通4个月以来,点击量达15000多人次,共回复了110多条,回复率达100%,很多科室的同事们为此工作量增了不少。”小何笑道,“但我们从来不敢马虎!”

这“不敢马虎”的背后,恰恰体现漳州规划部门重视“公众参与”,为群众提供便捷高效服务的一份诚意。

回复网民咨询 条条不落

网络就像空气一样无处不在,各种信息都有,对网络世界的认知和管理考验着职能部门的信心和能力。2011年11月1日,漳州城乡规划局门户网站正式改版。网站是个窗口,如何使“网络问政”真正有政可问,有事可做,而不是一个花架子,加强公众参与至关重要,为开展与网民互动,网站特别在“公众参与”板块下增设了“谏言献策”、“在线咨询”等栏目,完善公众参与信息回复机制,在线受理网民办事、咨询、建议等。群众有什么问题,都可以通过这里反映,但回复的内容必须经过层层审核通过。

“开通头两个月,栏目收到咨询或建议有20来条,但随着关注率的逐渐增加,今年以来就收到80多条。”小何坦言,考虑到对群众意见回复的时效性和满意度,不能无限制地拖拉或敷衍,局里规定回复日限必须在两天之内,这在一定程度上让同事们平日的工作更忙碌了。而对于每位网民的咨询或建议,他们从未遗落下一条。甚至“听说漳大要和卫校、城职合并?”“小区的房产证什么时候能办?”等类似不属于规划局职能范围的问题,也要一并认真对待。因此,统计咨询信息、上报请示、经办业务科室意见反馈,再经领导审批,最后予以网络回复,几大步骤,步步不缺。“我们最多的时候一天回复了十几条!”

搭建交流平台 增强政民互动

单是一条一条回复还不够。网站同时开辟“在线访谈”专栏,根据网民关注的热点问题及规划局相关工作定期确立专题,并由局领导或业务科室负责人与网民进行交流互动,为公众解答释疑。“关于厦漳同城大道建设”、“圆山新城的规划建设情况介绍”等热门话题的总结,方便了公众从不同角度及时了解城乡规划建设各项目信息,从而引导正确的舆论导向,营造良好的舆论氛围。

搭建了网站这个平台,规划局的角色是主人。但请进来网民这些“贵客”后,每个人都是能让城市更美好的“主角”。不光提问题,越来越多的网民开始通过网站积极为城乡规划谏言献策。网友小曾就是这样一位热心参与漳州城市建设规划的“粉丝”,作为一名初三学生,他至今已向网站上传了32条建议,“漳州南山景区的建议”、“关于漳州历史街区的问题”、“关于漳州建设快速公交的问题”等,条条讲得头头是道,且都被一一认真回复。“我们有机会会邀请这些对网站特别关注的网民,与他们进行面对面的沟通交流,将他们的建议融入到今后的规划工作中。”小何表示,随着网民关注度的提升,逐渐发觉,这个板块看似不起眼,但其实是最直接地体现和反映群众的诉求以及智慧。自改版以来,漳州城乡规划局门户网站现月总访问量已达12万多人次,平均日访问量4000多人次,较改版前增加了一倍。“是成绩,也是动力!”

■本报记者 张旭 文/图

! 焦点网谈

足不出户可“逛”菜市场

“漳州菜篮子网站”开辟“名优摊店”方便客户了解信息

从今年3月中旬开始,芗城区市场服务中心主办的“漳州菜篮子”网站新开辟“名优摊店”栏目。只要你登录该网站后,轻轻点击商户滚动图片,即可轻松查询经营者姓名、所属农贸市场、主营产品种类特色、经营地址和联系电话等,方便客户及时了解市区各主要菜市场产品供应信息,做到足不出户便可“逛”菜市场。

据了解,此次该栏目为商家所作的展示,于现阶段全部实行免费,首批共有来自市区延通、北桥、南河、南山、人民5个菜市场的40余家商户报名参展。参展的商品都是质量有保证、在消费者心中皆有较好口碑的商家;参与展销物品涉及瓜果、蔬菜、禽、肉、蛋、海产、调料等多个种类,可基本满足老百姓“菜篮子”购买的需求。

这项举措,除加强市场服务中心与市场经营户的沟通交流外,它的推广,也大大丰富“漳州菜篮子”网站栏目内容,并为下一步搭建菜篮子网络购销平台打下基础。

■卢子能 刘涛

我的“傻瓜”叔叔

■平和新南小学六年级 林婉婷
指导老师 曾文举

我的叔叔是傻瓜,我爱我的“傻瓜”叔。说我的叔叔傻,一点也不假。星期六的一个下午,一位白发苍苍的老奶奶从家门口经过,肩上挑着两大筐橘子,那两筐橘子在老奶奶的肩前肩后晃来晃去的,弄得老奶奶汗流浃背的(老奶奶想到市场卖橘子)。这时,叔叔刚好下班回来,看到了眼前的老奶奶,心想:“大妈年纪已高,还挑着这么重的橘子干什么去?”于是,走上前去了解情况。得知情况后,叔叔不假思索地从手提包拿出300元人民币,对大妈说:“您老人家年纪这么大了,还跑市场卖橘子。我家里人爱吃橘子,我看,你就把橘子卖到我家里吧。”“你买这么多橘子,吃得完吗?我还找你钱呢?”老奶奶诧异地问。

“不用找了,不用找了,”叔叔边往回家走边对她说,“这是我的零花钱而已,你去买一些东西吃吧。”

可过了一会儿,我婶婶也下班回来,看见正厅中央的两大箩筐橘子,便问叔叔:“怎么这么多橘子?是谁送过来的吗?”叔叔把自己的想法告知了婶婶,微笑着对她说:“这橘子甜,小孩喜欢吃,我就多买些,试试看。”婶婶知道我叔叔为人,说我的叔叔傻人吉相,傻瓜傻福,也不再说什么了。因为叔叔常说:“为人民服务!学雷锋做好事,立个榜样!”

前几天,我们全家正在吃早餐,叔叔刚吃了一口,抬头一看,忽然乌云翻滚,霎时间,倾盆大雨铺天盖地从天而降。叔叔慌忙拿起家里唯一的一件雨衣就往外跑,我和婶婶连声喊:“豆酱……”可叔叔好像没听见似的,一个劲往雨里钻。我们只好眼睁睁地看着大雨把墙上的盒豆酱冲走。一会儿,叔叔回来了,我和婶婶急忙地问:“怎么回事呀!”叔叔一边脱下上衣拧水,一边赔着笑脸对婶婶说:“厂里两袋进口的原料放在窗口旁,我猛然想起下班时没有关窗户,幸好及时赶到,要不然……哎——亏你还是个党员呢!是我这个干把人的厂重要,还是你那盒豆酱重要?”

我现在才知道叔叔一点也不傻,他是单位的一把手,等我长大了,也要做一个像叔叔那样的——为人民服务!学雷锋做好事,立个榜样!

我的叔叔是傻瓜,我爱我的“傻瓜”叔。

“文明小博客”博文大赛

参赛作品选登

更多精彩内容请登录: http://218.86.31.66:83/

居在花锦上 高茂山 摄

九龙江滨 马骏 摄

市区江滨路一瞥 马骏 摄

投稿网址: http://218.86.31.66:8000/

网络情歌对唱赛火热报名中

3月15日—4月15日 在线报名

4月16日—4月20日 第一轮评选

4月22日—4月24日 人气奖网络投票

4月22日—4月30日 演唱奖评审打分

主办单位: 闽南日报社

承办单位: 漳州新闻网

510173闽南人在线

报名网址: http://www.zznews.cn
http://www.510173.com